
REKONSTRUKCE 
1978–1982
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Měnínská brána byla původně postavená jako 

vícepatrová věž se zdobenou střechou, hodi-

nami a s průjezdem, zabírajícím celý využitelný 

spodní prostor věže. Ze tří stran byly na věži 

střílny, které kontrolovaly území před branou 

a v okolí přilehlých hradeb. Objekt Měnínské 

brány v předchozích staletích prošel mnohými 

přestavbami. Před rekonstrukcí v  roce 1966 

bylo provedeno zaměření stávajícího stavu, ze 

kterého se dochovalo v archivu NPÚ v Brně ně-

kolik fotokopií původních dokumentů.

Bylo zjištěno, že objekt je ve velmi špatném 

stavu, vč. statických poruch vzniklých zřejmě 

změnami v daném území – odbouráním hra-

deb, výstavbou nových objektů, poškozením 

objektu během 2. sv. války a také vestavbou no-

vých zdí a příček pro bytové účely. Krov na věži 

byl v tak špatném stavu, že nebyl ani zaměřen 

a zdokumentován. 

Měnínská brána se do majetku města Brna do-

stala koncem 70. let minulého století, kdy byla 

zrekonstruována podle projektu architekta  

Kamila Fuchse, syna Bohuslava Fuchse.

Rozsáhlou část tehdejší rekonstrukce z  let 

1978–1982 tvořila kompletní výměna původ-

ního schodiště, které bylo vybouráno a zcela 

nahrazeno schodištěm novým s novou výškou 

podlah. Vedle schodiště byl přistavěn stísněný 

výtah, ale ani s vestavbou výtahu se objekt ne-

stal bezbariérovým, neboť jednotlivé výstupy 

končily na mezipodestách schodiště.

Budova byla staticky zajištěna, nedílnou sou-

částí tehdejší rekonstrukce byla úprava venkov-

ního vzhledu objektu – nové krovy, okna v nové 

poloze na čelní fasádě a kompletní nové omítky.

Původ sklepa budovy je nejasný, ale je předpo-

klad, že byl vybudován až poté, co brána ztratila 

svou obrannou funkci a byla přebudována na 

obytný dům. Sklep byl chvíli v 90. letech 20. sto-

letí využíván jako vinárna. 

INTERIER MĚNÍNSKÉ BRÁNY BYL ZREKON-

STRUOVÁN A VYBAVEN PRO VÝSTAVNÍ ÚČELY. 

PO REKONSTRUKCI BYLA BUDOVA SVĚŘENA 

DO SPRÁVY MUZEA MĚSTA BRNA, POD JEHOŽ 

HLAVIČKOU FUNGOVAL VÝSTAVNÍ PROSTOR 

AŽ DO JEHO UZAVŘENÍ V ROCE 2020.

Měnínská brána před rekonstrukcí, 60. léta
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Měnínská brána po rekonstrukci, 80. léta
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REKONSTRUKCE 
1978–1982
Rozsáhlou rekonstrukcí prošly také veškeré 

vnitřní prostory Měnínské brány, které sloužily 

několik desítek let pro účely výstavních expozic 

Muzea města Brna.
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Výstavní sál Vstupní prostory

Hlavní schodiště

Výstavní sál Sociální zařízení
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